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МЕЂУНАРОДНА	НАУЧНА	КОНФЕРЕНЦИЈА:	
„THE	WARS	OF	INDEPENDENCE,	DIPLOMACY	
AND	SOCIETY.	NEW	PERSPECTIVES	AND	
APPROACHES	ON	THE	GREAT	EASTERN		
CRISIS	1875–1878”,	БУКУРЕШТ,	РУМУНИЈА,		
9.	И	10.	МАЈ	2022.	ГОДИНЕ	

страживачи из Одељења за војну историју Института за 
стратегијска истраживања, пуковник др Миљан Милкић, ви-

ши научни сарадник, и пуковник доцент др Далибор Денда, научни 
сарадник, учествовали су, 9. и 10. маја 2022. године, на међународ-
ној научној војноисторијској конференцији под називом „Рат за не-
зависност, дипломатија и друштво. Нове перспективе и приступи 
Великој источној кризи 1875‒1878”, која је одржана у Букурешту. 
Конференцију је организовао Институт за политичке студије одбранe 
и војну историју Министарства одбране Румуније.  

Пре почетка рада конференције представљен је издавачки пројекат 
организатора „Независност Румуније. Рат и дипломатија 1877‒1878”, у 
оквиру којег је објављен један том докумената из наведеног перио-
да. На отварању конференције говорили су директорка Института 
за политичке студије одбране и војну историју др Кармен-Сорина 
Рижновеану (Carmen‐Sorina	Rîjnoveanu), затим Симона Којокару (Si-
mona Cojocaru), државни секретар за политику одбране, планирање 
и међународне односе, и генерал-мајор Корнелиу Посту (Corneliu	
Postu), директор Одељења за одбрану. Конференцију је отворио ми-
нистар одбране Василе Динку (Vasile	Dîncu).  

Модератори првог панела били су проф. др Адриан Ћоројану 
(Adrian	Cioroianu) из Румуније и проф. др Гултекин Јилдиз (Gültekin Yil-
diz), декан Војне академије ОС Турске. У оквиру овог панела свој рад на 
тему „Блискоисточна криза: Велике силе у управљању Источном кри-
зом између стратегијских интереса, хуманитарних питања и јавног 
мишљења” представио је др Холгер Афлербах (Holger	Afflerbach), бри-
гадни генерал др Марио Кристиан Ортнер (M.	Christian	Ortner), дирек-
тор Војног музеја из Беча представио је свој реферат под називом „Ис-
точна криза и Хабзбуршка монархија 1875‒1878”, а мајор Емануеле ди 
Муро (Emanuele	 Di	Muro) из италијанског Центра за војну историју 
Копнене војске, презентовао је рад на тему „Питање Добруџе у итали-
јанским војним односима”. Последњи учесник у оквиру првог панела 
био је потпуковник др Хајнер Брекерман из Центра за војну историју и 
друштвене науке у Потсдаму. Он је представио своје излагање под на-
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зивом „У границама могућег. Ото фон Бизмарк и Берлински конгрес 
1878”. Након првог панела уследила су питања и дискусија. 

Модератори другог панела „Ратна динамика: актери, интереси и 
последице” били су бригадни	генерал	др	Марио	Кристиан	Ортнер	и	
др	Дору	Лићу	(Doru Liciu). Први учесник у оквиру панела био је пу-
ковник др Далибор Денда, научни сарадник из Института за страте-
гијска истраживања Универзитета одбране. Он је представио свој 
реферат под називом „Српска војска током Српско-турског рата 
(1876‒1878)”, чије је тежиште било на организацији, формацији, на-
оружању и командном кадру српске војске. Други учесник био је др 
Михаил Симов из Народног музеја у Софији, који је представио ре-
зултате својих истраживања која су се односила на војнообавештај-
не припреме Русије за рат. Ванредни професор др Адриан-Богдан 
Ћобану (Adrian‐Bogdan	Ceobanu) са Универзитета у Јашију представио је 
рад на тему „Развој румунско-руских односа у периоду 1876‒1878”, 
а др Александу Мамина-Рудеи (Alexandru	Mamina‐Rudei) из Историј-
ског института у Букурешту говорио је о средњорочној геополити-
ци у Југоисточној Европи 1829, 1878. и 1913. године. 

Модератори последњег панела под називом „Иза линија фронта: 
рат, друштво и колективно памћење” били су др Кармен-Сорина Ри-
жновеану и др Холгер Афлербах. Потпуковник др Емилио Тироне из 
Центра за војну историју Копнене војске (Emilio	Tirone) представио је 
свој рад о активностима италијанског војног аташеа током Руско-тур-
ског рата, пуковник др Миљан Милкић, виши научни сарадник из Ин-
ститута за стратегијска истраживања презентовао је реферат на тему 
„Србија у рату за независност. Држава, политички систем и друштво”, 
а др Валентин Бурлаку (Valentin	Burlacu) из Молдавије говорио је о 
историографским аспектима Руско-румунско-турског рата 1877‒1878. 
Као последњи учесник панела, свој рад под називом „Записи мање по-
знатих мемоариста Руско-турског рата 1877‒1878. Доктор Чарлс Рајан 
(1853‒1926)” представио је др Сорин Кристеску (Sorin	Cristescu).  

Своје радове на конференцији презентовало је дванаест научни-
ка из осам земаља (Румунија, Велика Британија, Аустрија, Италија, 
Немачка, Србија, Бугарска и Молдавија). У њеном раду учествовали 
су и, као дискутанти, представници Војне академије ОС Турске. Уче-
шће двојице истраживача из Института за стратегијска истражива-
ња Универзитета одбране Министарства одбране Републике Србије 
на овој конференцији представља наставак вишегодишње сарадње 
са Институтом за политичке студије одбранe и војну историју Ми-
нистарства одбране Румуније. 
 

пуковник др	Миљан	Милкић 


